

## 京都府將日本傳統茶道列入高中課程

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

京都府教育委員會決定自今年秋天開始，將「茶道」列入府立高中課程，以培養學生瞭解並維護傳統文化及相關茶道儀式，本年度有 10 所府立高中行辦理，明年起列入府立 46 所高中之課程實施。

京都府教育委員會表示，目前規劃茶道課 1 學年 4 節，為選修課程，講師由校外茶道專家擔任，授課內容著重學生親身體驗及實地學習，上課的年級由各校自行決定。較適宜的時段為「綜合學習」及「特別活動」的時段。「綜合學習」時段每週 3 小時，原係提供學校在該時段設計不同一般科目的學教內容，以發展特色；「特別活動」時段，為社團活動、學生會集會的時段。由於京都的茶道有不同流派，各流派之茶道內涵及作法亦不相同，將儘可能邀請不同的茶道流派，廣泛的介紹給學生。

京都府教育委員會為實施本項計畫，本年度追加預算日幣 550 萬圓(折合台幣約 203 萬元)，預訂本月下旬向議會提出。

京都府教育委員會表示：修正後的教育基本法，明定教育內涵應「尊重傳統文化」，茶道正是日本傳統文化的代表，學習茶道正可作為學習傳統文化的起點、培養學生豐富的感性、及相互關心的胸懷，進而提高對傳統文化的關心程度。

資料來源：2010 年 9 月 15 日京都新聞